

## **Вид путешествующего в Иерусалим**

*Когда же приближались дни взятия Его [от мира], Он восхотел идти в Иерусалим; и послал вестников пред лицем Своим; и они пошли и вошли в селение Самарянское; чтобы приготовить для Него; но [там] не приняли Его, потому что Он имел вид путешествующего в Иерусалим. Видя то, ученики Его, Иаков и Иоанн, сказали: Господи! хочешь ли, мы скажем, чтобы огонь сошел с неба и истребил их, как и Илия сделал? Но Он, обратившись к ним, запретил им и сказал: не знаете, какого вы духа; ибо Сын Человеческий пришел не губить души человеческие, а спасать. И пошли в другое селение. (Лук.9:51-56)*

Как мы уже знаем, у Самарян сложились напряжённые отношения с Иудеями. Иудеи считали, что Самаряне почитают Бога не по закону и поклоняются Ему неправильно. Кроме того, они были из народов, которые переселил в эту землю царь Ассирийский. Поэтому Иудеи презирали Самарян, что, естественно вызывало ответную реакцию со стороны Самарян. Если Иудеи хотели кого-то оскорбить, то называли его Самарянином. Даже Иисус испытал это на Себе. И вот Он проходит через селение Самарянское, но какой внешний вид Он имеет? Вид путешествующего в Иерусалим. Что это значит?

У нас есть различная одежда. Если мы идём на собрание или в гости, у нас есть выходная, праздничная одежда. Для работы у нас другая одежда. Для путешествий нужна своя одежда: прочная, удобная и не маркая. Я не люблю джинсы, но когда еду в другой город или в другую страну, то я их одеваю. Они прочные, удобные и не маркие. Посадишь пятно – и вроде так и надо. Я думаю, что у Иисуса была одежда для путешествия, и если бы Он был в ней, то был бы как все. Но Его внешний вид не только отличается от других, а прямо-таки бросается в глаза. Самаряне сразу узнают, кто Он такой, но это их раздражает и они не принимают Иисуса. Но зачем это делать? Он остался голодным, при-шлось идти в другое селение. Да и ученики разозлились. Прошёл бы среди них, как обычный путешественник, а придя в Иудею, переоделся бы.

Но Иисус не таков! Он свидетельствовал об истине не только словами и делами, но даже и внешним видом. Очевидно идущие в Иерусалим на поклонение имели какую-то форму одежды или другие отличительные знаки, по которым их узнавали. А Иисус этой одежды или этих знаков не стеснялся ни при каких

обстоятельствах, в том числе и перед Самарянами, но свидетельствовал им, что пока стоит храм, поклоняться Богу нужно в Иерусалиме. Он знал, что им это не нравится, но истина не нравится подавляющему большинству людей на земле, а спасаются лишь те, которые принимают истину и которым истина нравится.

Об одежде и внешнем виде сейчас много спорят в христианских кругах. Особенно это касается девушек и женщин. Я не буду разбираться ни в одном из этих споров, но скажу главное. Цель Иисуса - преобразить нас в Свой Образ. Кто этого не понимает, тот и не христианин, потому что не преображается. Посудите сами. Если я не хочу преображаться в образ Иисуса и не понимаю, как это делать, то я и не смогу это сделать. Но тогда получается, что у Иисуса одна цель, а у меня какая-то другая, но, интересно, какая? Не противоположная ли цели Иисуса? Но как я войду в Царство Божие при таких противоречиях? Апостол Павел пишет Коринфянам: ***Вы - наше письмо, написанное в сердцах наших, узнаваемое и читаемое всеми человеками; вы показываете собою, что вы - письмо Христово, через служение наше написанное не чернилами, но Духом Бога живаго, не на скрижалях каменных, но на плотяных скрижалях сердца.*** (2Кор.3:2,3)

Каждый человек в мире имеет своё лицо и не только физическое, но и нравственное. О ком-то говорят: это важное лицо, о другом – у него доброе лицо, о третьем – он двуличный. Кому-то говорят: вам это не к лицу, а подлецу всё к лицу. Вы знаете, что у нас должно быть христианское лицо? Не голливудская маска, не самодовольная ряха, не равнодушная физиономия, не обезображенная интеллектom, не злобная рожа, а христианское лицо? А христианскому лицу далеко не всё к лицу. Вот и всё, что я хотел сказать по поводу внешнего вида христиан.

Но Иисус говорит больше. ***Ибо кто постыдится Меня и Моих слов в роде сем прелюбодейном и грешном, того постыдится и Сын Человеческий, когда придет в славе Отца Своего со святыми Ангелами.*** (Мар.8:38) И если мы стыдимся, стесняемся перед этим миром иметь христианское лицо и христианский внешний вид, а хотим быть как все, то что мы скажем Иисусу и святым Ангелам?